го человека. Прежде чем стать Героем, для того чтобы стать им, он жил, как мы, рядом с нами, среди нас. А став Героем, не изменился в общем-то. Просто жил теперь на виду. Поэтому он стал родным для нас человеком. Поэтому так нестерпимо больно было, когда его не стало.

Юрий Алексеевич Гагарин трагически погиб 27 марта 1968 года при выполнении тренировочного полета на

самолете. Урна с прахом Гагарина замурована в Кремлевской стене на Красной площади.



В целях увековечения памяти первого космонавта его родной

город Гжатск переименован в город Гагарин. Его имя присвоено Военновоздушной Краснознаменной академии. Имя Гагарина носят Центр подготовки космонавтов нашей страны, научно-исследовательские суда, учебные заведения, улицы... Именем Ю. А. Гагарина назван кратер на обратной стороне Луны.

Дороги в космос – дороги без конца. Они манят и зовут самых любознательных и храбрых!

О том, как первый космонавт планеты шел к своей мечте, о космонавтике вы узнаете из книг:

Белоцерковский, С. М. Диплом Гагарина / С. М. Белоцерковский — Москва: Молодая гвардия, 1986. — 175 с.

Воскобойников, В. М. Когда Юрий Гагарин был маленьким / В. М. Воскобойников // Жизнь замечательных детей. Кн. 3. — Москва: Вакоша, 2021. — С. 159-183.

Гагарин, Ю. А. Дорога в космос. — Москва: Детская литература, 1963. - 306 с.: ил.

Гагарина, А. Т. Слово о сыне: док. повесть / А. Т. Гагарина; воспоминания А. Т. Гагариной, записанные с ее слов Т. Копыловой. — Москва: Молодая гвардия, 1986. — 158 с.

Губарев, В. Тайны Гагарина. – Москва : Яуза, Эксмо, 2011. – 318 с. - (Первые в космосе).

Малов, В. Поехали! // Детская энциклопедия (AuΦ). — 2021. - №5. — С. 1-56.

Оганджанян, С. Космический взлет // Детская энциклопедия (АиФ). - 2011. - №4. — С. 1-63.

Республиканская детская библиотека им. Д. Мамсурова

## ПЕРВЫЙ КОСМОНАВТР ПЛАНЕТЫ



**Гагарин Юрий Алексеевич** (1934 - 1968)

Памятка для учащихся 6—9 классов 12 апреля 1961 года с космодрома «Байконур» был произведен старт корабля — спутника «Восток» с человеком на борту. Так началась новая космическая эра — впервые человек увидел свою родную планету из космоса и сказал: «Это было потрясающее зрелище. В голубоватой дымке атмосферы подомной проносилась планета, на которой живем все мы — люди».



Старт космического корабля "Восток-1"

Звали первого покорителя космоса Юрий Алексевич Гагарин. Уроженец Гжатского района Смоленской области, сын крестьянина с этого дня стал настоящей легендой для всего человечества. Он был сыном Земли. Весь мир считал его своим.

Путешествие длилось 108 минут, Гагарин совершил всего один виток вокруг земли и благополучно приземлился.

Ropabre-cnymune a yliger, kan mperpaena nama namena. Nogu, sygen spanymis u npoyuno mamo smy npaeomy, a ne paypymamo eë! Janga \_\_

В это время, наверно, не было на Земле более известного человека, чем он. Сообщение о полете Гагарина моментально облетело весь мир. Его знаменитое «Поехали!», сказанное на старте, знали все.



Юрий Гагарин в автобусе по пути на стартовую площадку № 1. 1961 г.

Известный художник Рокуэл Кент говорил: «Советские друзья! Ваш Юрий — не только ваш. Он принадлежит всему человечеству. И дверь в космос, которую он открыл, распахнута для всех нас». Вспомним и слова первого астронавта Нейла Армстронга о Гагарине: «Он всех нас позвал в космос...».



Юрий Гагарин за штурвалом самолета

В первом же интервью журналистам Юрий говорил: «Я хочу посвятить свою жизнь, свою работу, свои мысли и чувства новой науке, занимающейся завоеванием космического пространства. Мне хочется побывать на Венере, увидеть, что находится под ее облаками, увидеть Марс и самому убедиться в том, есть ли на нем каналы. Луна не такой уж далекий наш сосед, я думаю, не так долго нам придется ждать, чтобы лететь к Луне и на Луну...».

За героический подвиг, за проявленные мужество, отвагу, бесстрашие первому в мире летчику-космонавту Юрию Алексеевичу Гагарину было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением Ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

День 12 апреля в нашей стране стал праздником – Днем космонавтики.

Короткая и яркая, как молния была жизнь этого улыбчивого, энергично-